System osemkowy

Osemkowy system liczbowy, zwany oktalnym (octal), jest
pozycyjnym systemem liczbowym o podstawie 8. Do zapisu liczb
uzywa si¢ w nim osmiu znakow: 0, 1,2, 3,4, 5, 6, 7.



Aby zamieni€ liczbe dwojkowa na 6semkowa, trzeba wszystkie jej cyfry
podzieli¢ na grupy po 3 bity, zaczynajac od prawej strony. Nastepnie kazdag
otrzymang grupe trzech cyfr systemu dwojkowego nalezy zamieni¢ na
odpowiadajaca 1im jedng cyfre systemu 0semkowego.
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Tabo . 2.4, Liczby w systemie dwéjkwym
1 osemkowym




Przykiady
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Cwiczenie 2.3.

1. Przelicz na system 6semkowy liczby:

a) (101110101), = d) (456),, =
b) (111001100), = e) (679),, =
¢) (10110100101), = f) (1213),,=

2. Przelicz na system dziesig¢tny liczby:
a) (257), * b) (341), = E1(635), =

3. Przelicz na system dwojkowy liczby:
) (372), = b) (465), = 0) (777), =



